Муниципальное дошкольное образовательное учреждение                                                                     «Центр развития ребёнка – детский сад № 2»                                                                                                     г. Валуйки Белгородской области

КОНСПЕКТ НОД  В СТАРШЕЙ  ГРУППЕ

КОМПЕНСИРУЮЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ (АППЛИКАЦИЯ)

Тема: «ОСЕННИЙ КОВЁР»

[image: image1.jpg]



                                                                                Автор проекта:

                                                                                Гаврилуца Ирина Романовна

                   учитель-логопед МДОУ «ЦРР-д/с № 2»

                   г. Валуйки Белгородской области

Валуйки

2022

Образовательная область:

· Коммуникация 

Интеграция образовательных областей:
· Художественное творчество: рисование (с использованием элементов комментированного рисования)

· Музыка

Виды детской деятельности:
· Игровая

· Двигательная

· Коммуникативная

· Познавательно-исследовательская

· Музыкально-художественная

Предшествующая работа:
· Экскурсии в осенний парк.

· Рассматривание картин, осенних листьев.

· Чтение художественных произведений об осени.

· Разучивание об осени песен и стихов.

· Проведение дидактической игры «С какого дерева листок?».

Образовательные цели: 

· Уточнять и расширять словарь прилагательных по  теме «Осень».

· Согласование прилагательных  в роде, числе и падеже.

· Осваивать прием «словесного рисования» и нетрадиционную технику рисования (на слюде).

· Формировать художественно-конструктивные умения.

Развивающие цели:
· Развивать воображение, описательную функцию речи, память, мелкую моторику рук.

· Работать над силой голоса.

· Развивать переключаемость органов артикуляционного аппарата.

Воспитательные цели:
· Воспитывать интерес к занятию художественно-речевой деятельностью, чувство такта.

Оборудование:
· Костюм инопланетянина.

· Листья деревьев, вырезанные из цветного картона.

· Прозрачная глянцевая бумага-слюда.

· Простые карандаши.

· Цветная бумага.

Ход занятия

1.  ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ МОМЕНТ

Появление сказочного гостя - Инопланетянина.

Инопланетянин здоровается с детьми, говорит, что его зовут Альф и очень рад, что попал к ним в гости.

2.  ВВЕДЕНИЕ В ТЕМУ

Альф:

- Доброе утро! Скажите, какое время года сейчас у вас? У нас никогда так не бывает!

Дети:

- Осень.

2.1.  Мимические упражнения

Воспитатель:

- Давайте изобразим нашему гостю раннюю осень. У ранней осени легкая поступь, веселое лицо. Она радостная, щедрая, добрая, красивая.

- Теперь изобразим позднюю осень. Поздняя осень грустная, печальная, зимой гонимая. (Изобразить плачущую осень).
- А теперь покажем, какое у нас настроение в яркий, солнечный и в дождливый, хмурый день.

2.2.  Работа над силой голоса. Развитие переключаемости органов артикуляционного аппарата

Воспитатель:

В лесу осиновом 

Дрожат осинки,

Срывает ветер

С осин косынки.

С осинок ветер

Косынки сбросит -

В лесу осиновом

Наступит осень.

              (В. Степанов)

Альф:
- Ребята, а что это за косынки, которые срывает ветер? Что-то я ничего не пойму.

(Дети объясняют, что это листочки).

Воспитатель:

- Дети, покажем Альфу, как дует легкий ветерок: «У- у…». (Тихо)
- Листочки  (пальчики) едва шевелятся.

- Подул сильный ветер: «У-у-у!». (Громко)
- Заблудились мы в лесу, закричали мы: «Ау!».  (Сначала громко, потом тихо)
- Осенние листочки на веточках висят, осенние листочки с нами говорят: «А-о-у–и».

3.  ПОВТОРЕНИЕ ПРОЙДЕННОГО РАСШИРЕНИЕ СЛОВАРЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНЫХ

Воспитатель:

- Ой, смотрите! Альфнаш совсем расстроился. Что с тобой?

Альф:

- У меня на планете никогда не было такого яркого и красивого времени года, как осень. Поэтому, когда я прилечу на  свою планету, мне будет очень грустно. 

Воспитатель:

- Ребята, а давайте, сделаем в подарок Альфу ковер из осенних листьев.

- Посмотрите, у меня в вазе стоит букет из осенних листьев, которые мы собрали в парке. Я вам сейчас их раздам, а вы мне расскажете о них. (У меня в руках кленовый листочек. Он желтый, маленький, резной…).

Воспитатель:

- А теперь посчитайте, сколько у меня дубовых листочков. (Один дубовый листочек, два дубовых листочка ...).

- Сколько осиновых листочков?

- Сколько березовых?

4.  ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА

Ветер северный подул: «С-с-сс»,

Все листья с липы сдул …

   (Пошевелить пальцами и подуть на них)

Полетели, закружились

И на землю опустились.

Дождик стал по ним стучать:

«Кап, кап, кап, кап-кап-кап!» -

   (Постучать пальцами по столу)

Град по ним заколотил, 

Листья все насквозь пробил.

   (Постучать кулаком по столу)

Снег потом припорошил,

   (Плавные движения кистями рук вперед-назад)

Одеялом их накрыл.

   (Ладони крепко прижать к столу)

5.  УСТАНОВКА НА РИСОВАНИЕ И САМО РИСОВАНИЕ

Воспитатель:

- Сейчас мы с вами сделаем ковер из осенних листьев для нашего Альфа. Как вы думаете, как мы будем это делать?

(Дети высказываются).

Воспитатель:

- Сначала нам нужно обвести изображения листьев на цветной бумаге. (Дети выполняют задание).

- Затем вырезать листики. (Дети выполняют задание).

- Как вы думаете. Что нужно сделать теперь? (Дети высказываются).
- Теперь нужно красиво разложить листья на большом листе бумаги. (Дети выполняют).
- Вот и получился красивый ковёр для нашего гостя.

6.  ФИЗКУЛЬТМИНУТКА «Мы рисовали».

7.  ВЫСТАВКА РАБОТ

Дети рассказывают о листочках, которые нарисовали, используя в своей речи прилагательные.

8.  ИТОГ ЗАНЯТИЯ

Альф благодарит детей за подарок, дети прощаются с ними, «улетает».

КОНСПЕКТ  НОД  В СТАРШЕЙ   ГРУППЕ КОРРЕКТИРУЮЩЕЙ НАПРАВЛЕННОСТИ ( АППЛИКАЦИЯ)

                              Тема:  «Подарок для мамы»
Задачи:

· Продолжать  учить детей составлять общую композицию, располагать предметы на листе.

· Закреплять умение работать с бросовым материалом, использовать приём парного вырезывания.

· Продолжать учить аккуратно наклеивать, доводить работу до завершения.

· Закреплять умения употреблять существительные  в косвенных падежах.

· Развивать диалогическую речь.

· Воспитывать любовь и уважение к маме, заботливое отношение к ней.

· Обогащать речь образными выразительными средствами (стихи, пословицы, относящиеся к маме).

Предварительная работа:
· Рассматривание иллюстраций, чтение стихов о маме.

· Чтение нанайской сказки «Айога».

· Изготовление галереи портретов «Моя любимая мамочка»
Оборудование:
· Галерея портретов «Моя любимая мамочка».

· Аудио запись «Песенка о маме» (Т.Савина, Е.Титова).

· Бумага, ножницы, клей, кисти, салфетки.

· Бросовый материал – синтепон.

                                         Ход занятия

ЧТЕНИЕ СТИХОТВОРЕНИЯ Н. САКОНСКОЙ «РАЗГОВОР О МАМЕ»

От чистого сердца, простыми словами
Давайте, друзья, потолкуем о маме.
Мы любим ее, как хорошего друга,
За то, что у нас с нею всё сообща,
За то, что когда нам приходится туго,
Мы можем всплакнуть у родного плеча.
Мы любим её и за то, что порою
Становятся строже в морщинках глаза.
Но стоит с повинной прийти головою,
Исчезнут морщинки, умчится гроза.
За то, что всегда без утайки и прямо
Мы можем доверить ей сердце свое.
И просто за то, что она - наша мама,
Мы крепко и нежно любим её.

БЕСЕДА ПО СОДЕРЖАНИЮ ПРОЧИТАННОГО СТИХОТВОРЕНИЯ

- О ком стихотворение?                                                                                     

- Как поэт говорит о маме?                                                                                        

Многие поэты, художники и композиторы воспевали в своих произведениях образ матери. Мы с вами постарались и создали галерею портретов наших любимых мам.

(Под музыку П.И.Чайковского «Вальс цветов» дети рассматривают портреты)                                                                                 

- Ребята, а какая ваша мама? 

(Рассказы 3-4 детей по желанию)     
ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА «КРАСИВЫЕ СЛОВА О МАМЕ»

Мама, какая? 

(Добрая, красивая, терпеливая, нарядная, скромная, весёлая, ласковая, умная…) 

Мамины руки, какие? 

(Заботливые, нежные, золотые…)                                          

ДИДАКТИЧЕСКАЯ ИГРА «ЗАКОНЧИ ПРЕДЛОЖЕНИЕ»

У каждого малыша есть … (мама).
Каждый человек любит свою … (маму).
На свете очень трудно жить без … (мамы).
На праздник  мы дарим подарки и цветы … (маме).
Я люблю гулять со своей … (мамой).
Я очень горжусь своей … (мамой).                                                                                                          

Действительно, ребята, самое прекрасное слово на земле – мама. Это первое слово, которое произносит человек. И звучит оно на всех языках одинаково нежно. У мамы самые добрые и ласковые руки, они всё умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце – в нём никогда не гаснет любовь, оно ни к чему не остаётся равнодушным. И сколько бы ни было тебе лет – пять или пятьдесят, тебе всегда нужна мама, её ласка, её взгляд. И чем больше твоя любовь к матери, тем радостнее и светлее жизнь.

И не зря народ слагал пословицы о маме, послушайте их и объясните смысл.

«Добрая мать для своих детей, а земля - для всех людей».

«При солнышке тепло, а при матери добро».

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

Маму я свою люблю, я всегда ей помогу:                                                              

Я стираю, полоскаю, воду с ручек отряхаю.                                                    

Пол я чисто подмету и дрова ей наколю.                                                            

Маме надо отдыхать, маме хочется поспать.                                                 

Я на цыпочках хожу, и ни разу, 

И ни разу ни словечка не скажу. 

ЧЕТВЕРТЫЙ ЭТАП ЗАНЯТИЯ

Ребята, приближается самый нежный праздник на свете – День Матери! Это праздник такой, словно у всех мам общий день рождения. Мамы получают подарки, поздравления. Мы подготовили концертную программу для наших дорогих, любимых мам. А сейчас я предлагаю сделать пригласительную открытку  для любимой мамочки. Согласны? 

(Дети садятся за рабочие столы).

- Ребята, перечислите, что у вас лежит на столах?

- Сегодня мы будем украшать объёмной аппликацией пригласительные открытки для мам. 

(Объяснение всех основных этапов работы).

Практическая работа: (тихо звучит музыка П.И.Чайковского); дети самостоятельно выполняют работу; воспитатель индивидуально задаёт вопросы детям, активизируя речь детей по данной теме.

ИТОГ ЗАНЯТИЯ 

Чтение наизусть стихотворения К. Кубилинскас «Мама, очень-очень я тебя люблю!». Припоминание пословиц о матери.     
Мама, очень-очень
Я тебя люблю!
Так люблю, что ночью
В темноте не сплю.
Вглядываюсь в темень,
Зорьку тороплю.
Я тебя всё время,
Мамочка, люблю!
Вот и зорька светит.
Вот уже рассвет.
Никого на свете
Лучше мамы нет!
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